

## Дамы, добро пожаловать в Федеральный совет! | Bienvenue, Mesdames, au Conseil fédéral!

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 06.12.2018.



Виола Амхерд и Карин Келлер-Суттер – не новички в швейцарской политике (tdg.ch) 5 декабря, впервые за историю современной Швейцарии, в Федеральный совет были избраны сразу две женщины, опередив соперников уже в первом туре.

Le 5 décembre, pour la première fois de l'histoire suisse, l'Assemblée fédérale a élu simultanément deux femmes au Conseil fédéral. Elles ont dépassé leurs opposants au premier tour.

Bienvenue, Mesdames, au Conseil fédéral!

Вчера утром стало известно, что место [Дорис Лойтхард](#), которая проработала в

Федеральном совете 12 лет, займет депутат Национального совета, член Христианско-демократической партии (PDC) из кантона Вале, 56-летняя [Виола Амхерд](#), набрав 148 голосов. Со времени избрания Дорис Лойтхард в 2006 году впервые кандидат выигрывает в первом туре, информирует телерадиокомпания RTS.

Виола Амхерд – четвертый федеральный советник и первая женщина-министр из Вале. В своем выступлении перед депутатами парламента она пообещала искать эффективные и прагматичные решения для своей страны.

По профессии Виола – адвокат. Заседает в Национальном совете уже 13 лет. Политик живет в немецкоязычной части Вале, в городе Бриг. Последние несколько лет Виола Амхерд почти не привлекала к себе внимание прессы. В то же время, она прекрасно ладит с людьми, и благодаря ей даже непримиримые противники могут начать переговоры. В свою бытность депутатом она, в первую очередь, решала вопросы, касающиеся образования, транспортной политики, молодежи и развития горных регионов. Виола выступает за упрощенную натурализацию иностранцев в третьем поколении и введение оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком для отцов. Входит в руководство различных предприятий.

Депутаты Федерального собрания также избрали вчера председателя Совета кантонов, члена Либерально-радикальной партии (PLR), 54-летнюю [Карин Келлер-Суттер](#) на место уходящего министра экономики [Йоханна Шнайдера-Амманна](#). Это – первый федеральный советник из Санкт-Галлена с 1986 года, когда из правительства ушел член Христианско-демократической партии (PDC) Курт Фурглер.

В своей речи Келлер-Суттер подчеркнула, что на нее возложены большие обязанности, которые она будет с удовольствием выполнять. Политик подчеркнула значение конструктивного диалога для поиска решений, а также указала на то, что проблемы решаются вместе, а не в одиночку. В ее выступлении прозвучали латинские выражения. Не стоит забывать, что Карин – профессиональная переводчица, свободно владеет французским, немецким и английским языками.

Собравшиеся перед Федеральным дворцом швейцарцы громко выражали свою радость по поводу избрания сразу двух женщин. Со своей стороны, влезанцы исполнили гимн родного кантона.

Член Национального совета Изабель Море отметила, что избрание двух женщин в правительство послужит стимулом для молодежи и привлечет больше женщин в парламент.

Келлер-Суттер семь лет является членом Совета кантонов, до этого занимала должность коммунальной советницы в Виле (Санкт-Галлен) с 1992 по 1995 год, заседала в местном парламенте с 1996 по 2000 год, работала министром безопасности кантона Санкт-Галлен с 2000 по 2012 год.

В 2008 году Карин Келлер-Суттер не смогла получить кресло в правительстве, уступив Йоханну Шнайдеру-Амманну. По словам социалистки Ребекки Руиз, в этот раз Карин уверенно шла к победе: за несколько лет работы в парламенте показала коллегам свои сильные стороны и доказала, что способна решать самые разные вопросы и вести переговоры. Кроме того, она умеет находить общий язык с другими партиями.

Вчера число женщин, избравшихся в Федеральный совет с 1848 года, увеличилось до 9. По данным Федеральной службы статистики (OFS), за тот же период в правительстве побывало 110 мужчин.

Первой стала министром член Радикально-демократической партии (PRD) Элизабет Копп в 1984 году. С 1989 по 1993 год в правительстве не было женщин. Затем федеральной советницей стала социалистка Рут Дрейфус.

С того времени в составе правительства всегда была хотя бы одна женщина. С 2008 по 2010 год их было три, а с 2010 по 2011 – четыре. Народная партия Швейцарии (НПШ) – единственная, представительницы которой никогда не входили в число семи мудрецов.

Добавим, что в 2019 году президентом Конфедерации станет (во второй раз) 68-летний член НПШ Ули Маурер, который в настоящее время исполняет обязанности министра финансов. В этот раз за него проголосовал 201 депутат парламента, что является рекордом с 1988 года.

[выборы в Федеральный Совет](#)

Статьи по теме

[Кто заменит Дорис Лойтхард?](#)

[Карин Келлер-Суттер – будущий член Федерального совета?](#)

[Дорис Лойтхард: «В правительстве должно быть больше женщин»](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/politique/damy-dobro-pozhalovat-v-federalnyy-sovet>